

# 景观提升改造预启动 群众期待开工

本报讯(通讯员卢溪 毛剑威)近日,笔者从八角街道重点大街景观提升改造工程推进会上了解到,3月街道将正式启动精品大街品质提升工程。沿街单位、产权单位和主要商户78家单位代表参加会议,共商街道景观提升改造事宜。

八角街道是成熟的建成区和居住区,人口密度大,社会单位数量庞大,特别是在八角西街、杨庄东街,两侧社会单位和沿街商户近180家,社区出入口共28个。街道于2015年7月开始聘请设计单位实地测量勘验,修改工程设计方案。先期纳入改造的主要大街是

八角西街、杨庄东街和八角南路(含古城东北段)。内容涵盖主要大街两侧的居民楼、商业服务设施的主体建筑,还包括对主要大街两侧人行便道、部分绿地以及其他公共空间的修整、更新和维护。改造提升项目包括规范门头牌匾、更新市政设施、增加夜景照明等,预计今年5月下旬完工。

此次景观提升改造工程将切实解决八角地区主要大街沿线环境重点、难点问题,重点整顿规范户外广告和门头牌匾标识,拆除和取缔违规设置的广告牌匾,严格整改破损、脏旧、不规范的广告牌匾;

拆除严重影响环境面貌的沿街违法建设,粉饰修补沿街破旧建筑外立面。同时,建立长效机制,实现精细管理,大力提升八角大街沿线环境景观水平和环境秩序水平,明显改善地区城市运行和居民生活环境。

这两年征求群众及社会单位意见的过程中,许多居民群众提出要加强城市基础设施建设,提升主要大街的景观及秩序管理。街道此次重点大街景观提升改造将顺应城市工作新形势、改革发展新要求、人民群众新期待,一方面要治乱、疏解、建高端,另一方面要解决

好环境建设方面存在的各项问题,让百姓有更多的获得感,为下一步社会治理的精细化、科学化、法治化的推进打好基础。

街道表示,将以城市未来的发展建设为标准,通过重点大街的品质提升改造工程,实现对城市建筑、店招牌匾、城市交通、城市绿地、公共服务设施及夜景照明等要素的重新构建,充分展现规划区域现有环境及文化内涵,有效提升城市空间价值,使之成为“八个高端体系”建设的有效载体,为全区全面深度转型、高端绿色发展的工作目标作出积极贡献。

## 2016年北京市文创专项资金项目征集工作现已启动

本报讯(通讯员赵昂)日前,2016年度北京市文化创新发展专项资金项目征集工作正式启动。专项资金优先支持符合北京市发展功能定位、有利于优化首都文化创意产业功能布局和推动京津冀协同发展的文化创意产业项目以及列入市级重点发展规划、市级折子工程的项目,着重奖励体现北京特色、具有显著社会效益的文化精品项目。即日起,项目申报单位可在市文资办官方网站注册并申报项目,项目申报截止时间为2016年3月22日。

## 我区残疾人生活补助助残券和护理补助实现一卡通发放

本报讯(通讯员刘会生)2月22日,石景山区残联与市残联社会保障就业中心举办了残疾人补贴管理系统的培训。区、街两级残联23名工作人员参加了培训。据悉,我区残疾人生活补助、助残券与护理补助三项政策都已在2月份实现一卡通发放,从3月份开始,将充分使用系统进行助残券和护理补助的申请、审批和发放工作,更加方便残疾人。

●近日,古城、金顶街、广宁和五里坨街道残联分别在温馨家园和职康站举办了猜灯谜、演节目和品元宵等活动,残疾人朋友们感受到了残联大家庭的温暖和团圆,度过了快乐的猴年元宵节。刘会生

## “大手把手”传承中华文化



本报讯 近日,区文联在蓝天宇峰幼儿园开展“爱美丽石景山 文艺百家社区行”活动。许多小朋友对中国传统书法有着浓厚的兴趣,他们聚精会神地站在书法家身旁,不时眨眨眼睛,一声不吭地认真观看书法家如何运笔、怎样用墨。俗话说:“师傅带徒弟传授技艺,要‘手把手’。”现场一些书法家“手把手”地教孩子们写毛笔字,小手顺大手之势,下笔更稳了、更流畅了,一个个像模像样的毛笔字跃然纸上。孩子们看着“手把手”写出的毛笔字,露出了会心的微笑。中华文化博大精深、源远流长;传承中华文化要从娃娃抓起,把“大手把手”发扬光大。

图/文 官庆培

综合新闻投稿邮箱  
nakuzai@126.com

## 戏曲经典公益演出 陪伴市民欢度元宵

本报讯(通讯员海陆)为使百姓过一个开心的猴年元宵节,区文化馆将新创办的“戏聚石景山——国粹艺术赏析”和坚持举办19年之久的“翠微艺苑正月十五唱大戏”两大品牌活动相结合,精心策划了主题为“正月十五唱大戏,百姓戏聚石景山”活动。

从2月19日到25日,每天下午2点,在区文化馆百姓剧场举行为期7天的公益演出,名家与票友同台献艺,有北京京剧院、北方昆曲剧院、中国评剧院、天津河北梆子剧院小百花剧团的倾力加盟,还有文化馆北京鸣越社、北京青年京剧社、春晖评剧团、馨艺河北梆子团四支优秀戏曲团队与名家合作,为观众呈现

京剧、评剧、梆子、越剧、昆曲、豫剧六大剧种,七台戏曲经典大戏,让老百姓既热闹闹欢度元宵佳节,同时借此形式深入了解我国优秀传统文化民族文化。

近年来,区文化馆挖掘我区特色文化资源,充分发挥文化引领作用,坚持实施群众文化品牌建设工程,形成了“区域有品牌,社区有特色,节庆有亮点,年年有看点”的群众文化活动局面,打造了一批特色突出,艺术水准较高,群众广泛参与的大型群众文化品牌,形成了以“戏聚石景山”为磁场效应的公益活动品牌,彰显了石景山的地域文化特色。

## 稚子勤读 满室书香

本报讯(通讯员孙浩)假期是青少年参加社会实践、与社区建立联系的好时机。今年寒假期间,金顶街街道横北社区组织青少年开展了以“书香社区”为主题的一系列读书活动,其中以读书交流会活动最受欢迎。近日,30余名小学参加了“我最爱的一本书”读书交流会,每位小朋友都带来了一本自己最心爱的图书并推荐给其他小伙伴。低年级的小学生带来的书大多为绘本类,通过阅读他们认识了不少常见字并且明白了词的意义和用法;高年级的学生有一定的阅读积累,则更喜爱故事汇编和小说。这些文学作品丰富了孩子们的内心世界,例如,阅读了《查理九世》系列

读本的同学说,在这本书中她学到了与同学相处的方法以及解决生活中小难题的智慧;一位三年级的小女孩拿着已经被她翻得皱巴巴的《十万个为什么》自豪地说:“这本书我已经看了十几遍了!”还有一位四年级的男同学能把《西游记》中的细节描述得惟妙惟肖。参加读书会的孩子们认真地聆听着各种介绍,沉浸在知识的海洋中。

孩子们在这样安详美好的氛围中体验读书的乐趣,在同辈群体中感受孩子之间的纯真友情。书成为他们共同的话题,阅读成为他们共同的爱好,在阅读中增长知识、在群体中学会交流,在交流中懂得了分享。

## 膝关节炎会引发的危害您知道吗

膝骨关节炎是一种由于关节软骨退行性变引起的关节疼痛、关节功能障碍和关节畸形的中老年常见疾病。随着年龄的增长,骨质发生退行性的改变容易患上膝关节炎,那么膝关节炎的危害有哪些?北京长庚医院的骨科专家表示:

1、膝关节炎疼痛:早期可能表现为活动时疼痛,长时间行走、体力劳动、上下楼、蹲下起立的时候疼痛明显,经过休息后疼痛可以减轻。所以,就出现了忍着疼痛继续活动,而病情在不知不觉中进展、加重。等到病情发展到一定程度,可能出现一落地就痛,甚至休息时也有疼痛。

2、膝关节炎活动受限:早期由于膝关节炎疼痛,患者不敢活动或不愿意活动,膝关节长时间处于相对舒服的屈伸位置;随病情的进展,关节周围软组织粘连、挛缩,患者忍着疼痛活动,也不能达到正常

的活动范围了;更有甚者,膝关节长期固定于一定的位置,形成了关节僵硬、直至关节骨性融合。

3、膝关节畸形:在关节病变的中晚期,由于长期的病变过程使关节的骨质、力线、关节间隙以及周围的软组织发生了结构性改变,此时膝关节已部分或完全丧失了活动功能,而且关节畸形直接影响外观和步态。

专家表示,日常生活中我们要做好膝关节炎的预防工作,劳动、上下楼、蹲下起立的时候疼痛明显,经过休息后疼痛可以减轻。但是一直休息是不可能的,所以,就出现了忍着疼痛继续活动,而病情在不知不觉中进展、加重。因此,一旦发现病情也要及时的到专业的医院进行诊断治疗。若不及时治疗,严重者可导致关节功能障碍及关节畸形,甚至残疾。

## 北京长庚医院健康教育知识普及

### 石景山区一周天气预报

2月25日(周四):多云转晴,7~-4℃;  
2月26日(周五):晴转多云,南转北风2、3间4级转2、3级,10~1℃;  
2月27日(周六):晴转阴,7~-3℃;  
2月28日(周日):阴转晴,偏北风2、3间4级转1、2级,6~-4℃;  
2月29日(周一):晴转多云,11~-3℃;3月1日(周二):多云,10~0℃;  
3月2日(周三):多云间晴,11~0℃。敬请关注本区最新天气预报。

### 简讯

●为深入推进冬春火灾防控工作,进一步提高辖区弱势群体火灾预警、防控能力,近日,八宝山街道四季园社区配合96156的惠民政策,开展独立式烟感报警器安装工作。在安装过程中,技术人员上门服务,进行现场实物实效演示。此次安装的独立式感烟火灾探

测报警器可及时探测火灾并发出警报,提醒现场人员迅速报警并疏散逃生,具有灵敏度高、稳定可靠、低功耗、美观耐用、使用方便等特点。此项工作在社会得到广泛普及,推进了平安社区建设工作,老人及其家人们都表示“防患于未然”他们踏实、安心。郭萌英